

Благодаря Стефану на сцене появляется Павел.



Пастор Пол Хамильтон

Библейская Баптистская Церковь

Ул. Олимпийская 12

Кишинев, Молдова 2019

Тел. 022-286-173; 069-922-700; 079-609-850

www.biblebaptistchurchmoldova.com

Благодаря Стефану на сцене появляется Павел.

Церковь в огне №13.

Деяния 6:1-15: «И в те дни, когда умножилось число учеников, поднялся у эллинистов ропот на евреев, потому что вдовы их пренебрегаем были в ежедневном служении.

2- Тогда двенадцать позвали к себе множество учеников, и сказали, Это не причина, чтобы мы оставили слово Божье, и обслуживали столы.

3- Посему, братья, подыщите среди себя семь человек честных, полных Святого Духа и мудрости, которых мы могли бы назначить над этим делом.

4- А мы будем постоянно отдавать себя молитве, и служению слова.

5- И угодно было это слово всему множеству (собравшихся): и избрали Стефана, человека полного веры и Святого Духа, и Филиппа, и Прохора, и Никанора, и Тимона, и Пармена, и Николая прозелита из Антиохии:

6- Которых поставили перед апостолами:

и когда помолились, возложили на них руки.

7- И слово Божье росло; и число учеников умножалось в Иерусалиме; и большая группа священников была послушна вере.

8- А Стефан, полный веры и силы, делал великие дива и чудеса среди народа.

9- Тогда восстали некоторые из синагоги, которая называется синагога либертинцев, и киринейцев, и александрийцев, и из тех, что из Киликии и из Азии, споря со Стефаном.

10- И не могли противостоять мудрости и Духу, которым он говорил.

11- Тогда они подговорили людей, которые сказали, Мы слышали, как он говорил хульные слова на Моисея, и на Бога.

12- И возбудили народ, и старейшин, и книжников, и напали на него, и схватили его, и привели в совет.

13- И поставили ложных свидетелей, которые говорили, Этот человек не перестаёт говорить хульные слова на святое место это, и закон:

14- Ибо мы слышали, как он говорил, что этот Иисус из Назарета разрушит это место, и

изменит обычаи, которые передал нам Моисей.

15- И все, кто сидел в совете, пристально смотря на него, видели лицо его, как бы лицо Ангела.»

Введение:

Посмотрите на обвинения, которые выдвигаются Божьему человеку, Стефану:

1. Его обвиняют в том, что он говорит против Моисея и Бога.

2. Обвинение №2 состоит в том, что, якобы, он высказывается против святого Храма.

3. Обвинение №3 говорит о том, что он противоречит закону!

4. Обвинение №4 описано в стихах **14-15**: ***«Ибо мы слышали, как он говорил, что этот Иисус из Назарета разрушит это место, и изменит обычаи, которые передал нам Моисей.***

15- И все, кто сидел в совете, пристально смотря на него, видели лицо его, как бы лицо Ангела.»

Служение Роберта Мюррей Макчейн по-прежнему распространяет тепло Святой любви Христа! Этот человек был предназначен к тому,

чтобы стать одним из Божьих подарков для церкви! Последующим поколениям, долгое время после своей смерти, он был известен просто как Маккейн пастор и Служитель церкви святого Петра в Шотландии. Его жизнь была благоуханием для Духа Святого. Весь труд его жизни был ясным примером и отображением библейской истины! Его молитвенная жизнь была достойна уважения и подражания. Его проповеди были полны Христа. Это было явно во всём. Христос был глубокой страстью его сердца!

Жизнь Роберта была наполнена Христом, но была очень короткой. Он был рождён в 1813 и ушёл в 1843 году, чтобы всегда быть со Христом. Он и в жизни был погребён для Христа! Почти в 30-ти летнем возрасте он пошёл на небо.

Стефан был служителем, избранным вместе с Филиппом и пятью другими мужами Божьими, полными жизни, но имеющими также короткую жизнь!

Есть много доказательств того, что человеческая жизнь и служение никак не связаны с её долготой, но всё связано с качеством самой жизни. Отрывок в **Деяниях 6,7** отмечает переход или смену в книге **Деяний**. До этого момента Пётр был доминирующей фигурой в книге **Деяний**,

призывая к обрезанию.

Другая главная фигура появляется в лице Апостол Павла, или Саула из Тарса, который был представлен нам в конце **Деяний 7**. Это первое упоминание о Сауле перед смертью Стефана. До этого момента главной фигурой является Пётр.

С появлением после обращения Саула в **9 главе Деяний** Пётр постепенно уходит на второй план.

В **Деяниях 10-11** описывается служение в доме Корнилия.

В **Деяниях 12** рассказывается о чудесах, которые творил Пётр, освобождённый из тюрьмы. С **13 главы Деяний** до самого конца **28 главы** ударение переходит с апостола Петра на Саула (Павла).

Потому первая часть книги Деяний «посвящена» Петру

Вторая часть книги покрывает пропасть между Петром и Павлом (смерть Стефана).

Пётр служил иудейскому народу, а Павел языческому народу. Короткое служение Стефана было среди большинства иудеев из языческих земель!

Пётр служил в Иерусалиме

Павел служил в Римской империи.

Служение Стефана напоминало катализатор, который спустился к Церкви из Иерусалима и до остальной части земли! Проходя различными путями, Стефан был предшественником Апостола Павла. Он смело противостоял синагоге и иудеям в Иерусалиме, вступая в духовные сражения с их членами.

Павел ходил во многие города, чтобы послужить Божьим словом и евангелизировать. Первое же место, которое Павел посещал с проповедью, была синагога! Он встречался с жестоким гонением.

Вы видите и борьбу Стефана, которому оказывали сопротивление религиозные лидеры.

Правда и то, что первый опыт общения Павла с евангелием благодати Божьей пришёл через жизнь и служение Стефана. Стефан был ключевой фигурой ранней церкви. Служение его было важным в Божьем плане для мирового евангелизма (**Деяния 8:1**).

Ревностное служение этого преданного богу человека, даже если оно и длилось короткое время,

было использовано церковью из Иерусалима, которая распространилась в Иудею и Самарию.

Мир не признаёт величие Стефана и это неудивительно.

Тогда признавался успех, сила, прогресс, популярность, престиж, материальные богатства.

Эти «выдающиеся лидеры» убили нашего благословенного Господа, обезглавили апостола Павла, приговорили к смерти Петра и убили Стефана. Они также осудили множество других, преданных Господу, людей.

Стефан значит «стефанас», что означает «корона». Это его награда за победу. Его публичная казнь стала прекрасным служением. Стефан был человеком высокого духовного уровня. Позже он будет иметь корону мученика!

Вся история рассказывается о Стефане в двух главах **Деяний**, в 6 и 7. Я хотел бы обратить ваше внимание на пять интересных выражений, характеризующих Стефана.

Деяния 6:3-5: «Посему, братья, подыщите среди себя семь человек честных, полных Святого Духа и мудрости, которых мы могли бы назначить над этим делом.

4- А мы будем постоянно отдавать себя молитве, и служению слова.

5- И угодно было это слово всему множеству (собравшихся): и избрали Стефана...»

Во-первых, Стефан был человеком, исполненным Святого Духа.

Во-вторых, он был человеком, полным мудрости (стих 5).

В-третьих, он был полон веры (стих 8).

В-четвёртых, он был полон благодати.

В-пятых, Стефан был полон силы.

Стефан имел пятистороннюю полноту. Он был наполнен Богом. Я хотел бы поделиться с вами тремя аспектами жизни Стефана:

I. Он избран для служения.

Стефан выводит нас на сцену в очень сложное для церкви время! Когда церковь умножается, возникает ропот. Были некоторые среди детей Божьих, которые почувствовали пренебрежение. Проблема была решена, когда 12 учеников Христа сказали, как написано в **Деяниях 6:4**: «Мы собрались, чтобы изучать Божье слово и

для молитвы. Мы очень заняты, чтобы выполнять ещё и служение по обеспечению нуждающихся в еде.» Божьи вещи, которые были в пренебрежении - лучшие вещи!

Самое лучшее, что я могу делать, — это готовить и раздавать пищу из Божьего слова, чтобы питать стадо Божье, благовествовать и молиться. Помните это и дайте возможность вашему пастору иметь время для изучения Божьего слова, посещения больных и свидетельства.

Результатом встречи семи человек корпуса управления финансовыми и материальными делами церкви было то, что ...

Стефан был занят обслуживанием столов.

Это практическое служение.

Стефану пришлось «тушить» пожар разгоравшегося недовольства в церкви, так как возникло разделение в церкви и дисгармония.

Стефан был очень занят, изливая своё сердце Богу и изучая ветхозаветные писания.

Мы, пасторы, также заняты исследованием Божьего слова. Если вы будете частью группы людей, которые ответственны за практические дела в церкви, то мы сможем иметь покой и

достаточно времени для изучения Божьего слова!

Стефан всегда радовался и подходил к новому заданию с осознанием того, что делает всё для Господа!

Я хочу, чтобы вы знали, что многие верующие не хотели бы выполнять то, что делал Стефан, обладая при этом дарами, способностями и талантами.

Посмотрите на Стефана, который является прекрасным проповедником Божьего слова и, возможно, в большей мере способным, нежели некоторые из апостолов! Его понимание мыслей и аргументы были непревзойдёнными, и Бог записал одну из его проповедей, уделяя ей не мало внимания в **7 главе Деяний**. Стефан был могучим вестником Божьего слова! И при этом он спокойно уживается с апостолами, обслуживая столы!

Хочу спросить вас: «Доступны ли вы для того, что Бог предлагает вам или ждёт от вас? Хотите ли вы делать то, к чему Господь призывает вас? Предоставили ли вы себя в Божье распоряжение? Ищете ли вы того, что Бог может дать вам? Возможно, это не очень заметное и «ярко освещённое» место.

Стефан не пренебрегает простым служением.

Готовы ли вы выполнять работу в задней комнате? Готовы ли вы служить своими талантами?

Вы видите, что Господь взял Стефана, который показывает, что желает быть похожим на Господа Иисуса и служить в малых вещах.

Таково было служение Стефана. Но обратите внимание, что его служение было сильным. Он творил поистине чудеса. Он готов был при случае начать проповедовать, потому что был наполнен Божьим словом. Стефан прекрасно знал Библию и Божий характер. Он был знаком с историей Авраама, Исаака, Якова, Иосифа и Моисея.

Он знает библейскую историю и потому раскрывает слушателям Божью Цель. Он упоминает о Божьем плане через патриархов, через Моисея и весь Израилья.

Он представляет Христа в **Деяниях 7:51-52**: ***«Вы жестоковейные и необрезанные сердцем и ушами, вы всегда противитесь Духу святому: как отцы ваши, так и вы.***

52- Кого из пророков не гнали отцы ваши? И они убивали тех, кто предвозвещал о пришествии Праведника; которого вы теперь стали предателями и убийцами.» Этот парень знал Божий характер и библейскую историю.

Стефан хорошо знает каждую тему Писания и Христа лично!

Это и приводит меня к тому, чтобы сказать вам, что если вы желаете иметь духовную силу, то прежде всего вы нуждаетесь в том, чтобы понять Божье слово.

Является ли ваше служение сильным? Является ли оно эффективным? Исходят ли ваши знания из Божьего слова?

Служение Стефана было практичным, сильным, призывающим. Вы видите человека с сильным характером, который встречается в жестокой схватке в синагоге с иудеями, которые встречались там для чтения Библии и поклонения Богу.

Они начали делать это ещё со времён вавилонского пленения. Будучи в рабстве, они были лишены посещения храма, а теперь у них было 480 синагог в городе Иерусалиме в одно время, и многие из этих постоянных посетителей и иудеев из других мест приходили туда для поклонения.

Стих 9- *«Тогда восстали некоторые из синагоги, которая называется синагога либертинцев, и киринейцев, и александрийцев, и*

из тех, что из Киликии и из Азии, споря со Стефаном.» Многие из синагоги либертинцев, или свободных людей, были последователями иудейских рабов, которые были в рабстве в третьем году до нашей эры и были захвачены Римом. После этого они были освобождены и возвращены в Иерусалим. Заметьте, здесь упоминается Кириния и Александрия. Это были два больших города на севере Африки. Киликия и Асия были из малого округа. Помните, Павел был из Тарса, а это провинция Киликии. Возможно, он посещал одну из таких синагог.

Что случилось в **стихе 9**, что все мужи из этих синагог собрались вместе и спорили со Стефаном? Заметьте, там было четыре события, которые произошли:

Во-первых слово «рассуждали» в **стихе 9** не ссылается на «ссору», а на обычное рассуждение о смерти, погребении и воскресении Иисуса.

Стих 10 — здесь Стефан одержал победу.

Стих 11 — звучит обвинение. Такая же тактика была использована и против Господа Иисуса Христа, когда старейшины наняли ложных свидетелей. Теперь так же обвиняют Стефана в вещах, которые он не совершал!

Стих 12- Беспокойство. Неправильное представление истин Божьих. Вы знаете из проповеди Стефана, что там есть 14 стихов.

Он был избран на это служение.

II. Говорится о Спасителе, который был явлен.

Стефан был, как Господь Иисус.

У него было светящееся лицо, когда он смотрел на небо.

У него были глаза, устремлённые к свету небесному.

У него были уста, которые говорили о жизни на небе.

Его колени были склонёнными перед Господом неба.

А. Стефан открывает Господа Иисуса своей жизнью.

Деяния 6-8: Стефан был полон веры и силы. Он говорил слова полные благодати. Благодать — это понимание Божьего добра, излитого на нас через Христа.

Деяния 6:15: *«И все, кто сидел в совете, пристально смотря на него, видели лицо его, как*

бы лицо Ангела.» Лицо Стефана светилось.

1. Он не был наполнен ненавистью.
2. Не было ужаса на его лице.
3. На его лице отражалось небо!

Красота его Спасителя светилась в его глазах и отражалась. Это было вызовом для его врагов. Стефан был полон благодати. Он открывает Христа и в своей жизни.

Б. Он открывает Христа и в своей смерти.

Посмотрите в **Деяния 7:54-56, 60**: *«Когда они слышали это, они были уязвлены в сердце, и скрежетали на него зубами своими.*

55- *Но он, будучи полным Духа Святого, пристально взглянул в небо, и увидел славу Божью, и Иисуса, стоящего по правую руку Бога.*

56- *И сказал, Вот, я вижу небеса открытые, и Сына человеческого, стоящего по правую руку Бога.*

60- *И он преклонил колени, и воскликнул громким голосом, Господь, не вмени им греха этого. И когда сказал это, уснул.»*

Стефан даже при смерти открывал реальность Господа Иисуса (**стих 56**). Он осознаёт

суверенность Господа Иисуса и Его Божество.

В 1946 году Джим Эллиот был убит племенем аука, индейцами. Как-то он написал следующее: «Я искал не длинной жизни, но полной, похожей на жизнь Господа Иисуса.»

Каким был ключ жизни Стефана? Посмотрите снова в **Деяния 6:3**: **«Посему, братья, подыщите среди себя семь человек честных, полных Святого Духа и мудрости, которых мы могли бы назначить над этим делом.»** Его жизнь была полна Духом Святым.

Стефан был одним из семи, которые были наполнены Духом Божьим. Некоторые сегодня игнорируют духовную жизнь, потому что преследуют плотские желания.

Мне интересно, наполнены ли вы Духом Божьим, когда беседуете с другими христианами?

Я знаю, что Стефан постоянно был занят изучением Писаний. Знаю также, что и те люди, которые беседовали с ним, были наполнены ничем другим, как Духом Божьим. Мы же пропускаем духовную жизнь. Иногда причиной этого являются наши амбиции, а иногда плотское убеждение. Иногда это может быть физическое или словесное гонение. Но такого не было у Стефана. Даже когда

Стефан был побит камнями до смерти, он, предавал своё дело в руки Божьи и был наполнен Духом.

Совершая свой труд для Бога, он был наполнен Духом и завершая служение он так же был наполнен Духом. Он был человеком исполненным Святого Духа, и это видели все. В момент его смерти многие могли убедиться в его преданности Богу и посвящённости Божьему делу. Посмотрите в **Деяния 6:15**: **«И все, кто сидел в совете, пристально смотря на него, видели лицо его, как бы лицо Ангела.»**

Вспомните лицо Моисея. Посмотрите в **Исход 34:29**: **«И было, когда сходил Моисей с горы Синая с двумя таблицами свидетельства в руке Моисеевой, когда сходил он с горы, что Моисей не знал, что кожа лица его сияла, пока он разговаривал с ним.»**

Синедрион, наверняка, вспомнил это из писания. Они были иудеями, потому помнили Моисея и историю о его светящемся лице.

Стих 30- «И когда Аарон и все дети Израиля увидели Моисея, вот, кожа лица его сияла; и они боялись подойти к нему.»

О результате общения Стефана с Богом было

видно каждому. Это было похоже на то, как если бы Бог сказал: *«Стефан не против Моисея! Он также мой верный слуга!»*

Деяния 6:15: *«И все, кто сидел в совете, пристально смотря на него, видели лицо его, как бы лицо Ангела.»*

Всё это синедрион прекрасно видел, устремляясь на него в злобе. Они видели, что лицо Стефана было, как у Ангела. Вряд ли они когда-то смогут забыть лицо Стефана и молитву его перед смертью. Господь никогда не проливает кровь своих слуг напрасно. Кровь мучеников — это семя для Церкви.

Благодаря смерти Стефана появился Павел. Благодаря смерти Джима Эллиот и его друзей уверовали убийцы из племени аука, индейцы. В той местности образовалась церковь, когда множество людей из племени обратилось к Иисусу Христу.

Стефан был верен до смерти и до смерти был благословенным. Даже после своей смерти он оставался плодоносным.

Иллюстрация: Вильямс Стигард написал книгу «Проповедь от избытка». Главный акцент в этой книге был на то, что мы должны проповедовать публиче, будучи наполненными

Духом, чтобы и в конце проповеди у нас было желание продолжать говорить.

Стефан был тем, который проповедовал от избытка. Он был переполнен Христом. Потому и мы должны жить наполненной Христом жизнью. Наша жизнь не должна просто проходить или скользить вниз по наклонной.

Подобно тому, как светилось лицо Стефана, и наши лица должны отражать благочестие!

БЕСПЛАТНЫЙ ДАР – СПАСЕНИЕ – ВЕЧНАЯ ЖИЗНЬ

«ДАР БОЖИЙ – ЖИЗНЬ ВЕЧНАЯ через Иисуса Христа, Господа нашего.» Римлянам 6:23

Вот простой план, как вам принять этот БЕСПЛАТНЫЙ ДАР.
Читай, слушай и действуй сейчас и ты получишь ВЕЧНУЮ ЖИЗНЬ!

БОЖИЙ ПРОСТОЙ ПЛАН ДЛЯ ПОТЕРЯННЫХ ГРЕШНИКОВ

1. Прежде всего вы должны признать **ВАШЕ СОСТОЯНИЕ потерянного грешника**. Библия говорит –

«Как написано, Нет никого праведного, нет, ни одного» Римлянам 3:10

«Ибо все согрешили, и лишены славы Божьей»
Римлянам 3:23

2. Во-вторых, вы должны признать факт того, что вы должны заплатить за ваши грехи вечным адом – **Таково ваше ОСУЖДЕНИЕ**. Библия говорит –

«Ибо плата за грех – смерть» Римлянам 6:23

«И всякий, кто не был найден записанным в книге жизни, был брошен в озеро огненное». Откровение 20:15

«Но боязливые, и неверующие, и мерзкие, и убийцы, и блудники, и колдуны, и идолопоклонники, и все лжецы, будут иметь свою часть в озере, которое горит огнем и серой: что есть смерть вторая». Откровение 21:8

3. В-третьих, признайте тот исторический факт, что это **ДОКАЗАТЕЛЬСТВО от Бога**. Ибо Библия говорит:

«Но Бог свою любовь к нам доказывает тем, что когда мы были еще грешниками, Христос умер за нас». Римлянам 5:8

4. В-четвертых, вам необходимо должным образом отреагировать на все эти места из Святого Писания:

«...если устами твоими будешь исповедовать Господа Иисуса, и сердцем твоим верить, что Бог воскресил его из мертвых, ты спасешься.» Римлянам 10:9

5. В-пятых, конечным результатом Библейской веры в Господа Иисуса Христа является **СПАСЕНИЕ**:

«Ибо всякий, кто призовет имя Господне, спасется».
Римлянам 10:13

Если вы НЕ ХОТИТЕ ПОПАСТЬ В АД и гореть вечно, но хотите быть СПАСЕННЫМ и попасть на небеса, обратитесь к Богу и верой примите Господа Иисуса Христа, как вашего личного Спасителя, и вы **ПОЛУЧИТЕ БЕСПЛАТНЫЙ ДАР ВЕЧНОЙ ЖИЗНИ**.

Помолитесь простой молитвой, своими словами от сердца примерно так:

Дорогой Бог, я знаю, что я грешник, виновен перед тобой и должен платить за мои грехи в аду вечно. Я не хочу попасть в ад. Я хочу быть спасенным. Я хочу покаяться. Я верю, что Иисус Христос умер за меня и воскрес. Я верю в Господа Иисуса Христа. Прямо сейчас я принимаю Его верой в мое сердце как моего личного Господа и Спасителя.